
作成：金沢市市民協働推進課

夏をテーマに飾り付けされた会場で、

子ども達の元気とみんなの笑顔があふれる

まちづくりサロンを開催しました！



今回のまちづくりサロンは、
地域の皆さん、子ども達、市の職員などが一緒になって

「ちょっと楽しい○○があるまち」というテーマで楽しく話し合いました！

まちづくりサロンのチラシ



＜ランキング結果＞

１位（１４票） 銭湯を活かす！　交流の場（デイサービス、寄席、体操、サロン）

２位（８票） 自宅を開放した図書館

浅野川みんなで清掃＋避難訓練

近所づきあいが良い。助け合いの心がある。

５位（５票） 老若男女で復活！相撲大会

年齢を超えたふれあいがある町　材木

浅野川とうたつ山　　鯉流し・ゲートボール

寺を活かす！

地域の皆で集まって専用バスで

近所づきあい　　ちょっと貸して～！

誇りある歴史がたくさん残っている

人情愛があふれるおもてなし

自然と伝統にあふれたまちづくり

兼六園（金沢城）、浅野川、卯辰山の大自然に囲まれた我が町　材木！

伝統を大切にしている（華道、茶道など）

３位（６票）

６位（４票）

９位（２票）

これは、参加者から出された
たくさんのアイディアを
グループで話し合って絞り込み、
最後に１人２票で全員が投票した結果です！

アイディアのランキング

【注意】
ここで出されたアイディアは、すぐに実行する
ためというより、今後のまちづくりを進めていく
ためのアイディアの「ネタ」として欲しいという



まちづくりサロンの

モットー！！

会場の様子

笑顔が素敵な

受付のお２人♡

本日限定開店！

喫茶ざいもっくん

材木のことが

よく分かる

展示がたくさん！

今回の模造紙は

すべて材木の皆さんの



冷たくて
おいし～い♡

サロンの様子

私たち

金沢ファシリテーターズが

お手伝いしました！

主催者からの

ご挨拶

材木公民館 安宅館長

講評を

いただきました

市民協働推進課 南課長

上坂総務部長 ＆ ひろあき君

お２人から

感想を

もらいました！

休憩時間には

安宅館長から

アイスの差し入れ♪

公民館や少年連盟の行事などに

活かしていきたいと思いました！

教育長からの

激励メッセージ

金沢市教育委員会 野口教育長

（司会が代読しました）



それぞれが出した意見を
グループで共有し、
３つに絞りました！

世代を超えた話し合いで
材木の良いところを
再認識できました！

意見の整理



笑い声が
あっちこっちから聞こえて
明るい雰囲気でした♪

発表タイム！



どれが
良かったかなぁ？投票の結果、

アイディアに順位が

付けられました☆

投票タ～イム

プレゼント大会♪

100万円
ゲット～（笑）



各グループのアイディア①



各グループのアイディア②



各グループのアイディア③



子ども達も

大活躍！

絵を描くのは

得意だよ♪

真剣に

書いてるね

上手に

発表できたね★

各グループのアイディア④



◆参加者（大人）の感想

●あらためて材木の良さに気付き、恵まれていることが分かり、ありがたいと思いました。

●伝統や自然は残しつつ、人とのつながりをもっと深くしていきたいです。

●ずっと材木にいる人と他から移ってきた人が、もっと近寄れる集まりがあったらいいなと思いました。

●児童クラブに通う子らが、家族や職員以外の人に優しくされ、声を掛けられ、一緒に考えるという貴

重な体験ができたと思います。感謝いたします。

●久しぶりに地元の現状を見直す機会に頭を働かせることになり、刺激になりました。

●子ども達が、思った以上に自然になじんだり混じり合ったりしていて、嬉しかったです。

●地域外の者でしたが、グループワークで楽しくディスカッションし、

アイディアなどを聞かせていただき、自分の地域の参考になりました。

●子ども達の目線は新鮮で驚きました。

●今日は貴重な体験をさせていただきありがとうございました。

●想像していた以上に楽しく、時間が足りないくらいでした。

●参加者全員が楽しみながら過ごしていて、とても良かったです。

●充実した時間を過ごせたと思います。

●材木地区の良さ、そして今後の課題を再認識できました。

●公民館主催第１号になれて嬉しいです。

●町の活性化につながる話し合いで良かったです。

●これからもこういう話し合いの場は大切だと思いました。

●他の地域の方との交流が楽しかったです。

●みんな材木のことが好きで良かったです。

●小学２年生の子どもが付箋に意見を書けていてびっくりしました。

●材木は世代を超えたつながりがある町だと感じました。

●このサロンに参加してみて、今後も老若男女仲良くしたいと思いました。

●楽しい町になるよう、今後も更に考えていきたいと思いました。

●材木での初めてのサロンでしたが、とても雰囲気よく、楽しくできたと思います。

●地元の人達が本当に地元を大切にしているのだなと感じることができました。

●グループごとに話し合いをしましたが、内容的には多くの点で共通していました。

●今後、材木地区の発展に役立つきっかけになったのでは

ないでしょうか。

●お世話いただいた皆様、ありがとうございました！

●大好きな町を、ますます好きになり、大事にしていきたいと思い

ました。

●各グループにそれぞれの個性があり、大人も子どもも楽しく

考えている事がとても良かったです。

●みんなで協力して１つの物を考えて作り上げていく事や、自分

たちで考えて発表する事など、とても良かったです。

サロン参加者の声



◆参加者（大人）の感想の続き

●「年齢をこえたふれあいが大事だ」という意見が出たが、この

サロンで既にある程度実現できているのかなぁと感じました。

●材木の将来について楽しく語り合うことができました。

難しく考えず、気楽に考えていけばいいのですね。

●とても明るい雰囲気で大変良かったです。

●和気あいあいとした雰囲気で良かったです。

●世代交流の場ができました。

●様々な世代が自由な雰囲気で話せて楽しかったです。

●前向きな感じがしました。

●材木地区がもっと住みやすい町になるための具体案が興味深かったです

（銭湯の活用、相撲大会後の避難訓練、川清掃など）。

●多くの子ども達、若いお母さんとお話できて楽しいひとときでした。

●同じ意見が多いという事は、この町の団結力なのだと感じました。

●年配の方にはなじみのある「ベロベロ」を若い人は知らなかったりするので、伝えていく機会があれ

ば交流も伝統もつながっていくと思います。

●地域活動にどうすればみんなが参加しやすいか、各班の意見をヒントに、今後のテーマとして考えて

いきたいと思いました。

●もっともっと心を開いて、よい町をつくっていくことが大切であると感じました。

●普段はなかなかふれあえない方々と、まちづくりを通して交流する事ができて嬉しかったです。

●まちづくりサロンは、小学生から高齢の方まで、幅広い世代の交流の場となっていることが素晴らし

いと思いました。

●最初はとてもとても緊張されていた高齢の方々も、ファシリテーターの皆さんの働きかけによって、

笑顔がたくさん見られるようになり、楽しんでいただける場となっている事を間近で感じることがで

き、ファシリの役割の大きさも一緒に感じることができました。

●初めて参加しましたが、知らない人達とたくさんお話できて楽しかったです。

●笑い声があっちこっちから聞こえて明るい気分でした。ありがとうございました。

●みんなが世代を超えた交流の場を求めていることが分かりました。

◆参加者（子ども）の感想

●楽しかった。

●お菓子がおいしかった。

●お話が面白かった。

●書くのが面白かった。

●上の国旗がおもしろい。

●お菓子ありがとう！

●お菓子とジュースがおいしかったです。

●お世話になりました！



かなざわまちづくりサロンin材木【平成30年8月18日（土）開催】
◆主催 ： 材木公民館 ＋ 金沢市
◆運営＆進行 ： 金沢ファシリテーターズ

（「協働のまちづくりファシリテーター講座」受講生）


